
San Cesario sul Panaro 04/12/2023

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

           

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

da sottoporre alla prima seduta utile del Consiglio Comunale

Oggetto: VOCI DI CHIUSURA DELLA FILIALE UNICREDIT DI SAN CESARIO

Premesso che il 16 novembre 2023 sulla testata on line “MODENA 2000” è uscito un 
articolo dal titolo “Centro Storico San Cesario: la valorizzazione passa anche 
dall’aumento di servizi” e sotto di esso “Dal 20 novembre la filiale Unicredit Corso 
Libertà passerà da due a cinque giorni di apertura settimanale”, questo il link: 
https://www.modena2000.it/2023/11/16/centro-storico-san-cesario-la-valorizzazione-
passa-anche-dallaumento-di-servizi/;

Considerato che in tale articolo si legge: “Dal 20 novembre la sede dell’istituto di 
credito passerà dagli attuali due giorni di apertura, con servizio cassa a sportello, a 
cinque giorni su cinque, mattino e pomeriggio. Il servizio di cassa rimarrà attivo il 
martedì e il giovedì, mentre negli altri tre giorni sarà presente il servizio di consulenza 
e i servizi di cassa tramite Atm evoluto che permette di svolgere tutte le operazioni 
da sportello utilizzando il proprio bancomat. Un investimento per l’azienda che non è
solo economico ma anche umano con l’aumento del personale dedicato per far 
fronte alle maggiori ore di operatività. Una scelta strategica per dare una risposta al 
territorio, in particolare agli utenti fragili, e un segnale positivo per il centro che 
aumenta lo spettro dei servizi in un’area che nell’ultimo anno è sempre più 
interessata da una profonda trasformazione, accelerata dai lavori della nuova 
circonvallazione che, una volta ultimata, cambierà il volto del centro storico.” 
continuando poi con: “Accogliamo con piacere questa novità – spiega il Sindaco 
Francesco Zuffi -, quando un’azienda di servizi decide di investire sul territorio di San 
Cesario, a maggior ragione nel pieno centro storico, è sempre un’ottima notizia. La 
scelta di Unicredit dimostra che a San Cesario non c’è nessuna tendenza allo 
spopolamento, ma che come tutti i centri urbani stiamo vivendo una trasformazione 
profonda che riguarda anche il commercio e i servizi che servono ai cittadini. Come 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
S
A
N
 
C
E
S
A
R
I
O
 
S
U
L
 
P
A
N
A
R
O

C
o
m
u
n
e
 
d
i
 
S
a
n
 
C
e
s
a
r
i
o
 
s
u
l
 
P
a
n
a
r
o

E
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
N
.
0
0
1
6
6
8
2
/
2
0
2
3
 
d
e
l
 
0
5
/
1
2
/
2
0
2
3



Amministrazione, noi stiamo facendo la nostra parte, soprattutto attraverso il 
recupero del patrimonio pubblico, come per l’Ex Cinema e Villa Boschetti. Questi 
interventi da soli però non bastano, occorre anche l’azione del settore privato che 
mostra ancora interessato al nostro territorio, come testimonia anche la scelta di 
Unicredit”;

Sottolineato che a nostro avviso le scelte di un istituto di Credito non non hanno nulla 
a che vedere con eventuale popolamento o spopolamento del paese, esse 
ovviamente si basano sul businnes, per quei dati è sufficente consultare la pagina on
line di ISTAT, assurdo che il Sindaco faccia un affermazione simile a mezzo stampa, 
sicuramente era più adatto un bar dopo una bella bevuta;

Visto che in questi giorni il paese è attraversato da voci sempre più insistenti di una 
chiusura della filiale sancesarese di Unicredit nel corso del 2024.

Sono quindi a richiedere:

 Se l’amministrazione sia al corrente di una eventuale chiusura della filiale 
sancesarese di Unicredit nel corso del 2024;

 In caso di risposta affermativa come accoglie l’Amministrazione questa novità 
ad appena un paio di settimane dall’annuncio di segno opposto;

 Sia in caso di risposta negativa che affermativa cosa intende fare il Comune;
 Dove sia il miglioramento del servizio per i cittadini, soprattutto quelli più anziani

se “Il servizio di cassa rimarrà attivo il martedì e il giovedì”, rimanendo quindi 
invariato.

 Che ci venga chiarito cosa intende il Sindaco Zuffi con l’affermazione “La 
scelta di Unicredit dimostra che a San Cesario non c’è nessuna tendenza allo 
spopolamento” e quali motivazioni lo hanno spinto a tale affermazione.

Mirco Zanoli

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale”

                                                                                      Firma
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